

4月20日8时02分,雅安成为一个令人揪心的坐标——一场7.0级的强烈地震将这里撕裂。

一方有难,八方支援。在这场与时间赛跑的生命救援中,全国上下齐心协力,彰显了中国力量。

大灾面前 中国力量

抗震7日大事记

雅安地震遇难者七日祭

T03

2013年4月27日 星期六
星级编辑 蔡富根 | 组版 胡燕舞 | 校对 刘洁

第1日

“救人是第一位的”

习近平指示：“救人是首要任务”

地震发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,把抢救生命作为首要任务。

李克强飞抵灾区指挥抢险

地震5小时后,国务院总理李克强即赶到地震灾区,指导抗震救灾工作。

当日下午4时许,李克强在飞机上紧急召开会议,随即慰问了地震伤员并指挥抢险救援。

上万官兵到达地震灾区救援

地震发生后,成都军区迅速启动应急指挥机制,第一时间派出陆航某旅4架直升机前往灾区从空中查看灾情。20日晚,有8800余名部队官兵和民兵预备人员投入抗震救灾。

第2日

请为生命让出通道!

国务院:未经批准暂勿进灾区

时间就是生命,为抓住72小时黄金救援时间,国务院办公厅21日下发关于做好支援四川芦山地震灾区抗震救灾工作的通知。

要求各地区、各有关部门、各单位和社会团体,未经批准近期原则上暂不自行安排工作组和工作人员前往灾区。

12岁女孩:震中现场第一例大手术

来自四川雅安宝兴县灵关镇的12岁小姑娘高诗琴一天里两度经历生死一线。21日凌晨,在成都军区第42医院的多功能野战手术车上,医护人员为高诗琴顺利实施脾摘除、积血排除等手术

据悉,这也是震中现场第一例大手术。

港澳台同胞向灾区捐款

台湾行政管理机构22日决定,向灾区捐款100万美元。

香港各社团、商会、企业以及个人,22日纷纷慷慨解囊,一天之内为灾区募捐累计超过6000万港元。

22日,澳门特区政府决定拨款1亿澳门元支持灾区救灾工作。

第3日

“确保不漏一村一人”

空军首次空投食物

22日下午3点59分,四架分别装载食品等物资的军用直升机从成空驻邛某军用机场起飞,前往芦山县的太平镇和宝兴县实施空投,这也是黄金救援72小时内首次实施的物品空投任务。当日,成都军区空军出动19架次直升机飞赴四川雅安宝兴等地进行大规模空投。

搜救在继续,交通仍很堵

4月22日,搜救仍在继续,国务院副总理汪洋说,要逐村逐户排查救助被困人员,确保不漏一村一人。芦山县环城路出现大规模交通拥堵,数辆搭载救灾物资的军车被困其中。

一名志愿者 遭坠石砸中去世

22日下午,一名女志愿者汪策向芦山地震灾区运送救灾物资时,在芦山县境内被坠石砸中,经抢救无效不幸去世。



灾情就是命令,部队官兵火速奔赴抗震第一线

第4日

“不抛弃,不放弃”

中央政治局部署抗震救灾工作

4月23日下午,中共中央政治局常务委员会召开会议,进一步全面部署四川芦山抗震救灾工作。

政治局常委们全体起立,为地震中遇难的同胞和在抢险救灾中英勇牺牲的战士默哀。

“黄金72小时”救出150名生还者

公安部消防局指挥中心称,截至23日8时,四川芦山地震已过3天,在救援行动的“黄金

72小时内”,公安消防部队共搜救遇险被困人员165人,其中生还150人。

芦山32岁男子被埋3天离世

23日上午,芦山县老县城南街229号搜出一名32岁遇难者的遗体。遇难者是地震后失踪3天的32岁男子王川。

根据现场分析判断,王川倒下时,一只脚在门边,应该是在逃生时,被掉下的砖头打晕,接着承重墙倒了下来,打在他身上。

第6日

72小时后救出78岁老人

地震72小时后 救出首名生还者

雅安市政府副秘书长何卫平25日证实,24日下午1点左右,蓝天救援队在宝兴县穆坪镇雪山村山顶发现并救起一名78岁的男性。这是芦山地震发生72小时后搜救出的第一名生还者。

民政部:五重监管保障善款善用

针对芦山地震后的善款监管问题,民政部救灾司司长庞陈敏25日在国务院新闻办举行的发布会上表示,要通过社会组织行业自律、社会监督、专业监督、政府监督、捐赠者监督等五重监管,确保抗震救灾善款善用。

第7日

托起震区未来的梦想

灾区第一所板房学校复课

26日10时,庄严的国歌回响在芦山县宝盛乡希望小学的校园里,灾后复课前的升旗仪式正在进行。这个震中的“生命孤岛”,在地震后拥有了第一所系统配套的板房学校。

芦山抗震救灾已治愈出院4924人

国家卫生和计划生育委员会26日在其官方网站发布芦山抗震救灾医学救援工作动态。截至4月26日12时,现住院伤员1516人,其中危重症43人、重症69人;累计住院治疗6440人,已治愈出院4924人。

第5日

全力搜救被困群众

国务院部署芦山抗震救灾工作

李克强24日主持召开国务院常务会议,部署安排进一步做好四川芦山抗震救灾工作,把损失减少到最小程度。会议指出,虽然已过了72小时“黄金救援期”,但仍不能轻言放弃。

芦山县一副县长救灾不力被免职

四川省芦山县清仁乡副乡长杨成毅因在抗震救灾中工作不

力,造成了一些严重工作失误,于24日上午被免职。

国家地震救援队开展地毯式排查

24日,国家地震灾害紧急救援队在芦山地震重灾区芦山县和宝兴县开展地毯式排查。

据介绍,救援队23日共派遣3支救援分队和1支医疗救助小分队,分别前往宝兴县、芦山县城、芦山县隆兴乡和双石镇。